

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

29 АПРЕЛЯ СРЕДА № 84 (1868) @ 1998 год В розницу — свободная дена

ИСЛАМ КАРИМОВ ОТБЫЛ В МОСКВУ

Президент Узбекистана Ислам Каримов 28 апреля отбыл в Москву для участия в очередном саммите глав государств членов Содружества Независимых Государств.

Московская встреча президентов стран - членов СНГ состоится 29 апреля. Руководитель нашей страны перед отлетом дал интервью журналистам. Ислам Каримов сказал о в том, что предстоящая встреча создаст хорошую возможность для прояснения взглядов сторон на дальнейшую судьбу

- Мы всегда были верны своим взглядам на то, каким должно быть СНГ. Сотрудничество в рамках этого Содружества должно быть направлено на совместное преодоление имеющихся экономических трудностей. К сожалению, некоторые политики все еще не могут избавиться от попыток придать нашему сотрудничеству некую политическую окраску и превратить СНГ в некую военно-политическую структуру. Какая цель скрывается за этим, очевидно для всех. Это люди, испытывающие ностальгию по бывшему Советскому Союзу. Не секрет, что в отдельных государствах проводятся всевозможные опросы населения в этих корыстных целях. Поражает, что некоторых политиков интересует больше судьба других государств, нежели своей страны. Хочу подчеркнуть, что руководитель каждого государства должен, не отвлекаясь на подобные политические инициативы, заботиться об экономике своей страны, улучшении жизни сво-

его народа. Президент нашей страны сказал, что судьба СНГ зависит от того, какое внимание будет обращено на эти стороны вопроса. Будущая судьба СНГ является одним из основных вопросов, включенных в повестку дня московской встречи. К тому же на предстоящей встрече стороны изложат свои взгляды на меры преодоления продолжающихся в некоторых странах СНГ конфликтов. По обсужденным вопросам будут подписаны соответствующие документы.

В Ташкентском аэропорту Президента Ислама Каримова провожали Председатель Олий Мажлиса Э.Халилов, Премьерминистр У.Султанов, первый заместитель Премьер-министра И.Джурабеков, хоким города Гашкента К.Туляганов и другие официальные лица.

Среди провожавших находился Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Узбекистане А.Пацев.

/Y3A/.

Указ

Президента Республики Узбекистан О назначении А.С.Абдурахманова Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Узбекистан в Республике Азербайджан

Назначить Абдугафура Саттаровича Абдурахманова Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Узбекистан в Республике Азербайджан.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ



ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА

28 апреля Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял делегацию Федерации экономических организаций Японии /"Кейданрен"/. Ее возглавляет председатель этой Федерации, председатель корпорации "Тойота мотор корпорейшн" Шоичиро Тойода. состав этой авторитетной делегации входят представители компаний "Мицуи и Ко. ЛТД", "Марубени корпорейшн", "Мицубиси корпорейшн", "Сумитомо корпорейшн" и других крупных компаний Японии. Это свидетельствует о том, что крупный японский бизнес с большим интересом смотрит на развитие сотрудничества с Узбекистаном.

Поздравив гостей с прибытием в Узбекистан, руководитель нашего государства отметил, что все более развивающи-

еся связи между Узбекистаном и Японией отвечают интересам обоих государств.

 Визит вашей делегации является важным событием не только в экономической, но и в политической жизни нашей страны, - сказал Ислам Каримов. - В составе делегации представители известных корпораций и фирм, продукция которых хорошо известна в Узбе-

Председатель "Кейданрен" Шоичиро Тойода выразил благодарность руководителю нашей страны за прием. Он сказал, что в настоящее время "Кейданрен" активно развивает международное торговое и экономическое сотрудничество с различными странами мира.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам ин-

вестирования крупных проектов, транспорта, дорожных коммуникаций, индустрии туризма, развития сотрудничества в других сферах.

В приеме приняли участие Премьер-министр Уткир Султанов, государственный советник Президента Умар Исмаилов. министр внешних экономических связей Элер Ганиев, председатель правления Национального банка внешнеэкономической деятельности Рустам Ази-

На приеме присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране Коичи Обата.

НА СНИМКЕ: во время при-

Фото С. ЗУФАРОВА

/Фотохроника УзА/

B KOMMTETAX OMM MAXKAMGA

Расширенное заседание Комитета Олий Мажлис по бюджету, банковским и финансовым вопросам вел председатель этого комитета А.Ахадов.

г. Ташкент,

28 апреля 1998 года

Были всесторонне обсуждены вопросы, внесенные на обсуждение сессии.

С отчетом о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 1997 году выступил первый заместитель председателя его правления М. Нурмурадов. Он сказал, в частности, что благодаря осуществлению банком мер по стабилизации денежного обращения макроэкономическая ситуация в республике выглядит как устойчивая. Заметно снизилась инфляция. Также ощутимо снизились темпы среднемесячного роста денежной массы.

Участники заседания пришли к единодушному мнению: возложить на структуры коммерческих банков задачу усиления внимания вопросам поддержки малого и среднего бизнеса, равно как и повышения качества обслуживания клиентов банка. Ими был одобрен отчет о деятельности Центрального банка в 1997 году.

По обсуждавшимся на заседании вопросам приняты соответствующие решения.

В заседании участвовали депутаты Олий Мажлиса — члены комитета, члены правления Центрального банка, председатели коммерческих банков республики, представители средств массовой информации.

Состоялось заседание Комитета Олий Мажлиса по экономическим реформам и развитию предпринимательства. Вел заседание председатель комитета А. Юлдашев.

Собравшиеся рассмотрели и одобрили вопросы, вносимые на рассмотрение XI сессии Олий Мажлиса, в том числе проекты законов Республики Узбекистан "Об иностранных инвестициях", "О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов", "О залоге" (в новой редакции), приняли решение одобрить обсуждаемые проблемы.

В работе заседания приняла участие заместитель Председателя Олий Мажлиса Б. Шодиева.

На заседании Комитета по законодательству и судебноправовым вопросам председательствовал глава этого комитета Н. Исмаилов.

В целом было одобрено предложение избрать новый

состав Конституционного суда и Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан.

Одновременно члены коми-

тета обсудили предложения, рекомендованные для включения в повестку дня XI сессии Олий Мажлиса, проекты Семейного кодекса, об укреплении договорно-правовой базы деятельности хозяйствующих субъектов, о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, а также проект постановления Олий Мажлиса по вопросу, связанному с взаиморасчетами между предприятиями России и Узбекистана за поставленную продукцию за период 1992 - 1993 годов, и вопрос о присоединении к Гаагской Конвенции от 25 октября 1980 года. Участники заседания приняли решение одобрить вопросы, вносимые на обсуждение

В заседании участвовали заместитель Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан Б. Бугров, а также руководитель группы экспертов по связям с законодательными и судебными органами при Презиленте Республики Узбекистан Ю. Назаров.

Состоялось заседание Комитета Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям.

На заседании были высказа ны мнения по вопросам, вносимым в повестку дня сессии Олий Мажлиса, в том числе был одобрен вопрос о ратификации международных договоров и соглашений

На заседании был также заслушан отчет председателя Комитета о его деятельности за период, прошедший со времени предыдущей сессии.

В процессе работы депутаты выезжали на места, встречались с избирателями. Члены комите та рассказали о своих впечатлениях об этих встречах.

Вел заседание председатель комитета Э. Вахидов.

Состоялось заседание Комитета Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта.

Его вел заместитель председателя Комитета Пиримкул Кадыров. Собравшиеся заслушали информацию по вопросам, вносимым в повестку дня сессии. В частности, были высказаны мнения по проекту Закона Республики Узбекистан "О свободе совести и религиозных организациях" (в новой редакции), а

также вопрос об учреждении почетного звания "Узбекистон Республикаси халк устаси". Они были одобрены участниками за-

Проект Закона "О свободе совести и религиозных организациях" подготовлен с учетом жизненных потребностей. Его положения соответствуют Конституции Республики Узбекистан, Гражданскому кодексу, Закону "Об образовании", другим законам и нормативным актам, принятым в последние годы.

Свои мнения и замечания по вопросам, вносимым в повестку лня сессии, высказали заместитель Председателя Олий Мажлиса А. Касымов, президент Академии наук Узбекистана Т.Джураев, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека С.Рашидова, депутат Олий Мажлиса Ф.Закиров.

Депутаты подчеркнули, что во время их встреч с избирателями. на местах люди высказывали одобрение по проектам законов

Состоялось заседание Комитета Олий Мажлиса по промыш ленности, энергетике, транспорту, связи и обслуживанию населения. Его вел председатель комитета И. Кочмарик.

На заседании обсуждались вопросы, вносимые на рассмотрение XI сессии Олий Мажлиса, было принято решение одобрить проект Закона Республики Узбекистан "О внесении измене ний и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан" в части Закона "О предприятиях в Республике Узбекистан", проект решения Олий Мажлиса о присоединении к Договору о законах по товарным знакам и внести их на

рассмотрение сессии. Мы попросили председателя комитета И. Кочмарика коротко прокомментировать Договор о законах по товарным знакам.

- Этот договор был принят 27 октября 1994 года в Женеве, сказал председатель комитета. - Он направлен на гармонизацию национальных законодательств по товарным знакам в части, касающейся административных процедур подачи заявок на регистрацию товарных знаков, продления сроков действия свидетельств и внесения в него изменений, передачи права на товарные знаки, исключая экспертизу.

Упрощение этих процедур ' облегчает положение заявителей при обеспечении охраны товарных знаков в других странах. Это направлено на всемерную защиту экспортируемой

продукции, соблюдение интересов потребителей и способствует развитию торгово-экономического сотрудничества.

Договор действует в рамках Парижской конвенции по охране промышленной собственности от 20 марта 1983 года. Наша страна является ее участницей с 25 декабря 1995 года. Утверждение этого Договора на сессии послужит дальнейшему развитию связей нашей республики с мировым сообществом.

- Проекты законов, которые нам предстоит рассмотреть на сессии, несомненно, сыграют важную роль в углублении реформ в аграрном секторе нашей экономики, совершенствовании правовых основ сельского хозяйства, повышении культуры земледелия, - сказал, открывая заседание, секретарь Комитета Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и продо-

вольствию П. Шаропов. Трудящиеся страны, специалисты отрасли широко, всесторонне, заинтересованно обсуждали проекты Земельного кодекса, законов "О сельскохозяйственном кооперативе" "О фермерском хозяйстве", "О дехканском хозяйстве". В комитет поступили десятки пред-

ложений, мнений. Выступившие на заседании члены комитета отметили, что эти документы горячо обсуждались на местах. Одобрив постановление Олий Мажлиса по этим законам, они приняли решение рекомендовать их на обсуждение сессии.

На заседании также был обсужден вопрос о проекте Закона "О Государственном земельном кадастре", выработано соответствующее решение.

На заседании выступил заместитель Председателя Олий Мажлиса А. Касымов.

Заседание Комитета Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальной защите населения вела председатель этого комитета Г. Юлда-

Члены комитета обменялись мнениями по поводу проекта Закона Республики Узбекистан "О занятости населения" и приняли решение внести его на обсуждение сессии.

Предложения, поступившие в комитет по проекту Семейного кодекса, были обсуждены совместно с Комитетом Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам. На заседании было принято ре-

шение внести на обсуждение сессии проект Семейного кодекса Республики Узбекистан.

Одним из пунктов решения, принятого участниками заседания, был вопрос об изучении исполнения Закона Республики Узбекистан "О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности" в Сурхандарьинской области.

Члены комитета, обсудив вопросы, предложенные на рассмотрение XI сессии Олий Мажлиса, одобрили их.

В обстановке деловитости. причастности к судьбам своего народа прошло вчера и заседа ние Комитета Олий Мажлиса республики по вопросам окружающей среды и охраны природы. Его вел заместитель председателя комитета Ш. Джураев

Участники заседания высказали свои мнения по вопросам. вносимым на обсуждение предстоящей XI сессии Олий Мажлиса, в частности о проекте Земельного кодекса, о проекте Закона "О Государственном земельном кадастре", о проекте Семейного кодекса. На заселании комитета было принято решение одобрить повестку дня сессии.

На заседании был рассмотрен также вопрос о внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан "О богатствах земельных недр" Следует отметить, что на основайии этого закона в нашей республике осуществляется большая работа. Однако сейчас стало ощущаться, что некоторые статьи этого закона не отвечают требованиям времени В данной связи возникла необходимость внести в закон некоторые дополнения и измене

Члены комитета в последнее время обсуждали ряд других вопросов, представленных на рассмотрение Кенгаша Олий Мажлиса, и изложили по ним свои мнения.

В ходе заседания Комитета Олий Мажлиса Республики Узбекистан по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству обсуждался вопрос. выдвинутый на рассмотрение сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан. По этому вопросу была заслушана информация председателя комитета Х Гонева

Докладчик и выступившие на заседании отметили актуальность каждого проекта, закона и других документов, внесенных на обсуждение сессии, их

большую социально-политическую значимость. Проект Земельного кодекса, проекты законов "О сельскохозяйственном кооперативе", "О фермерском хозяйстве", "О дехканском хозяйстве", "О Государственном земельном кадастре", несомненно, послужат дальнейшему углублению осуществляемых в сельском хозяйстве реформ, поскольку они направлены на дальнейшее совершенствование правовой базы проводимых реформ, цель которых - повыше-

ние благосостояния людей. Участники заседания, одобрив вопросы, вносимые в повестку дня XI сессии Олий Мажлиса, приняли соответствующее решение.

* * * Состоялось заседание Комитета Олий Мажлиса по печати и информации.

Как известно, только за последние 3 года Комитет по печати и информации принял участие в разработке 5 законов. Они и создали правовую основу для деятельности средств массовой информации.

На заседании было заслушано сообщение председателя Обшественно-политического фонда демократизации и поддержки средств массовой информации, главного редактора газеты Хуррият" Х.Дустмухамедова.

Свои мнения по обсуждавшимся вопросам высказали депутаты Э.Агзамов, И.Гафуров, А.Суюн.

По обсуждавшимся на заседании вопросам было принято решение. * * *

Заседание Комитета по вопросам обороны и безопасности вел его председатель Б. Наимов. Основное внимание участников было уделено обсуждению вопросов, вносимых на рассмотрение предстоящей сессии. Высказав свои мнения и предложения, члены комитета полностью одобрили их постановку.

Вторая часть проблем, рассмотренных на заседании, непосредственно связана с претворением в жизнь того, что уже было обсуждено и решено на предыдущей сессии Олий Мажлиса.

В своих выступлениях депутаты на основе цифр и фактов подтвердили, что за период, прошедший со времени предыдушей сессии, в республике осуществлен ряд мер; обороноспособность республики крепнет, что способствует продвижению страны по пути прогресса и расцвета.

ПЕРЕГОВОРЫ В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ

Члены делегации Федерации экономических организаций Японии /"Кейданрен"/ встретились с Премьер-министром Узбекистана Уткиром Султано-

На встрече отмечалось, что расширение связей между фирмами и компаниями обеих стран имеет важное значение для дальнейшего развития экономического сотрудничества между Узбекистаном и Японией. Несомненно, что этот визит послужит расширению масштабов работы в этом плане.

В развитии экономики страны важное значение имеет современная технология. Заслуживает внимания то, что сейчас во многих отраслях экономики Узбекистана используются японские технологии. В ходе беседы состоялся обмен мнениями по разработке и реализации совместных проектов, представляющих интерес для

обеих сторон. Во встрече приняли участие заместитель Премьер-министра К.Хаккулов, министр внешнеэкономических связей Э.Гани-

На встрече присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекис-

тане К.Обата. /Y3A/

Y35EKNCTAHA

28 апреля в Олий Мажлисе состоялась встреча со студентами Ташкентского государственного юридического института. Ее открыл ректор этого института депутат Олий Мажлиса Х. Бабаев. В своем вступительном слове он отметил роль парламента в независимом Узбекистане, его значимость в укреплении правовой базы реформ в стране, необходимость глубокого изучения молодежью истории парламентаризма.

Затем слово взял заместитель Председателя Олий Мажлиса А. Касымов. Он подробно рассказал студентам о принципах формирования парламента, его полномочиях, работе комитетов и депутатских фракций. А. Касымов особо отметил, что нынешний состав Олий Мажлиса был сформирован по итогам первых свободных демократических выборов в 1994 году на подлинной многопартийной основе.

Он также рассказал студентам о большой законотворческой работе нашего парламента, которая способствовала формированию правовых основ независимого государства, развитию конституционного принципа разделения ветвей

власти. А. Касымов подробно остановился на вопросах, вносимых на рассмотрение предстоящей одиннадцатой сессии Олий Мажлиса, подчеркнул их исключительную важность для дальнейшего развития страны. Особо он отметил значимость блока законопроектов по углублению реформ в сельском хозяйстве, а также проектов Семейного кодекса, Закона о свободе совести и религиозных организациях,

ряд других. Перед будущими юристами также выступил депутат Олий Мажлиса, руководитель группы "Рада-Мажлис" А. Гуломмахмудов. Он рассказал об устройстве электронной системы толосования "Рада-Мажлис".

Студентам дали возможность на время занять места народных избранников и самим "проголосовать". Пройдут годы и, возможно, некоторые из них придут в Олий Мажлис уже в качестве депутатов. Молодежь в новом здании парламента накануне очередной сессии Олий Мажлиса - это еще одно доказательство заботы парламентариев о будущем Узбекистана.

РЕАЛИЗУЕТСЯ ПРОГРАММА СОДЕЙСТВИЯ

В соответствии с программої содействия профессиональной подготовке судей Конституционного суда Республики Узбекистан, предусмотренной Меморандумом о взаимопонимании между правительством Узбекистана и Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ, в Конституционном суде проходит второй этап реа-

лизации этой программы. С этой целью в Ташкент прибыли эксперты ОБСЕ - член Конституционного совета Франции профессор Жан Клод Кольер, глава департамента международных отношений Конституционного совета Франции госпожа Доминик

Реми-Гранже, профессор Университета Сорбонна Париж 1 Майкл Лесаж.

В Конституционном суде Узбекистана с экспертами ОБСЕ начаты тренинги по вопросам верховенства Конститущии и закона, независимости судей Конституционного суда, международных стандартов в области правосудия и их реализации в законодательстве Республики Узбекистан, роли Конституционного суда

в переходный период. Программой предусмотрены тренинги с членами Комитета Конституционного надзора Республики Каракалпакстан.

ОБМЕНЯЛИСЬ МНЕНИЯМИ

Члены делегации во главе с председателем Федерации экономических организаций Японии /"Кейданрен"/, председателем корпорации "Тойота мотор корпорейшн" Шоичиро Тойода побывали в Министерстве вне шних экономических связей.

Министр Э.Ганиев ознакомил гостей с реформами, осуществляемыми в Узбекистане, с их результатами, с условиями, созданными в нашей стране для иностранных инвесторов. Отмечалось, что внешнеторговые

структуры, созданные за годы

независимости, сейчас успеш

но работают. В ходе встречи стороны обменялись мнениями по вопросам расширения партнерских отношений.

Члены делегации побывали также в Национальном банке внешнеэкономической деятельности, провели перегово-

Во встречах присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране Коичи Обата.

/Y3A/

ОБ ОТКРЫТИИ ОДИННАДЦАТОЙ CECCHN OANN MAXANCA PECNYGANKH Y35EKNCTAH NEPBOTO CO361BA

Одинналцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва открывается 30 апреля 1998 года в 10 часов в зале заседаний Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация депутатов будет производиться 29 впреля с 9 часов до 18 часов в Олий Мажлисе Республики Уэбекистан.

К сведению депутатов Олий Мажлиса, входящих в составы депутатских фракций политических партий и блока депутатов, избранных от представительных

29 апреля проводятся собрания фракций политических партий, а также блока депутатов, избранных от представительных органов власти

органов власти

Собрание фракции Народно-демократической партии состоится в зале заседаний Центрального совета НДПУ, фракция Социал-демократической партии "Адолат" собирается в зале Ташкентского государственного юридического института, а фракция партии "Ватан тараккиети" - в зале заседаний Центрального совета партии. Начало собраний в 11 часов.

Собрание блока депутатов, избранных от представительных органов власти, проводится в Олий Мажлисе в 15 часов.

Платон ДЮГАЙ, корр. "Народного слова".

И только благодаря обретению независимости уже в ее первые годы в республике были приняты законы "О земле", "О кооперации", "Об аренде", "О дехканском хозяйстве", другие законодательные акты, указы Президента республики, постановления правительства, позволившие заложить основу новых правовых отношений на селе, создать условия для формирования многоукладной экономики, развития всех форм хозяйствования в аграрном секторе. Все эти меры дали ощутимый ре-

зультат. Как отмечалось в материалах десятой сессии Олий Мажлиса, в сельском хозяйстве республики действуют 1.374 коллективных, 99 арендных хозяйств, 51 акционерное общество, более 20 тысяч самостоятельных фермерских хозяйств, 526 частных животноводческих ферм, около трех миллионов личных приусадебных хозяйств.

В последние годы в Узбекистане в решении правовых, организационных, социальных вопросов на селе сделано больше, чем за десятки лет до обретения независимости. Именно поэтому сельское хозяйство республики стабильно развивалось.

Но это ни в коей мере не означает, что в ней нет трудностей, нерешенных вопросов, тормозящих факторов. Они есть. И их никто не пытается скрыть. На предыдущей сессии высшего органа законодательной власти отмечалось, что основная цель

Людмила КУЧЕРЕНКО.

корр. "Народного слова".

оборудованием красном лендро-

вере с номерным знаком R 770

НАВ исследователям предстоит

преодолеть более 18,5 тыс. миль

или почти 30 тыс. км. Их марш-

руг пролегает через Закавказье,

Казалось бы, времена антро-

пологических экспедиций, что

предпринимал, в частности

Миклухо-Маклай, уже давно

прошли. Какие же тогда причи-

ны побудили ученых отправить

ся в столь дальний путь, в чем

смысл этой необычной экспеди-

Классическая антрополо-

гия, безусловно, является уже

историей, - говорит Р. Рузыба-

киев. — Однако в последние годы

благодаря новым методам, что

дала молекулярная биология

произошел мошный всплеск

изучении генов человека. Воз-

ботилась о создании этого рай-

ского уголка — Бахмаля. Здесь,

в предгорной зоне, воздух оста-

ется чистым и прохладным даже

благодатный климат, который

позволяет выращивать высокие

урожай самых различных сельс-

кохозяйственных культур. Сла-

ва же бахмальских садоводов в

виноградарей, картофелеводов в

зерноводов давно шагнула за

Но все же есть один продукт,

который можно смело выделить

особо, -- это бело-розовые бах-

мальские яблоки, с неповтори

мым вкусом, хранящиеся очень

долго, не теряя при этом своих

изумительных качеств. Яблоня

здесь - королева, занимающая

ведущее положение в аграрном

го продукции - дешевле ее цена,

особенно в год урожайный, ка-

ким выдался минувший. Ан нет

Попробуйте купить эти самые

яблоки на рынках Ташкента

Цены кусаются? Тогда поезжай-

те в Бахмальский район и по-

интересуйтесь ценой там. Дех-

кане в Бахмале готовы отдать

яблоки по 40-50 сумов за кило-

ле, чем в Ташкенте. Почему? Да

потому, что раньше яблоки здесь

закупали заготовители, а теперь

их в здешних краях днем с ог-

урожай остается в кишлаках не-

возить яблоки в Ташкент на ав-

тобусах, легковых машинах. А

на них, как известно, много не

навозишь. На рынках же про-

дукция сразу попадает в руки

перекупщикам. Они продают

бахмальские яблоки без всякого

смущения, если такое слово во-

обще применительно к перекуп-

щику, которого совсем недавно

еще называли спекулянтом, по

монополист. Он твердо знает:

бахмальские яблоки есть лишь

у нескольких человек, и потому

держит цену, не уступая ни сума:

Перекупшик - своего рода

востребованным.

230-250 сумов!

нем не сыщешь, а собранный

Дехкане вынуждены сами

грамм - в 4 и более раз дещев-

И вот возникает вопрос: мно-

пределы Узбекистана.

секторе.

в самый разгар жаркого лета

Словно сама природа поза-

Центральную Азию и Сибирь.

На загруженном научным

К сессии Олий Мажлиса.

BARNCHT

нят ряд широко разрекламированных документов о переводе экономики на новые рельсы. Будет уместным вспомнить и о постановлениях, направленных на дальнейший подъем сельского хозяйства. Созданные на их базе бюрократические нормативные акты ничего хорошего в развитие аграрного сектора не внесли.

ясь надстроечных аспектов этой проблемы, можно ска-

реформ в сельском хозяйстве изменение отношения к земле, к труду путем формирования реальных собственников - пока не достигнута.

В изменившихся условиях возникла необходимость пересмотра существующих норматив ных и правовых документов, создания более совершенных.

В свете новых требований десятая сессия Олий Мажлиса после соответствующего рассмотрения вынесла на общенародное обсуждение проекты Земельного кодекса, законов "О дехканском хозяйстве", "О фермерском хозяйстве", "О сельскохозяйственном кооперативе", над созданием которых работали лучшие ученые, специалисты отрасли, правоведы, законодатели

страны Эти и другие законопроекты прошли, как говорится, всенародную экспертизу, были тщательно и всесторонне проанализированы, усовершенствованы. Об этом своеобразном хашаре

Контакты

"ЕВРАЗИЯ-98":

ЭКСПЕДИЦИЯ ЗА ГЕНОМ

В Англии стартовала совместная американо-британо-узбекская антропо-

логическая экспедиция "Евразия-98". В осуществляемой международной

программе "Разнообразие генов человека" заняты ученые из США и Вели-

кобритании. От Узбекистана в ней принимает участие директор Института

никло новое направление — мо-

лекулярная антропология.

Объектом исследования стали

непосредственно гены, или ДНК

лота, составляющая ядро каж-

успешно разрабатывается про-

ект "Геном человека". Изучая

процессы реализации и переда-

чи изменения и хранения гене-

тической информации, ученые

отыскивают эффективные ме-

тоды борьбы с различными за-

болеваниями. В рамках проекта

и реализуется программа "Раз-

нообразие генов человека". Ее

координатор — известный уче-

ный профессор Кавали-Сфорца

из Стенфордского университе-

та. Мы тесно сотрудничаем с

ним не первый год. Еще в 1996

году он прислал в Узбекистан

своего сотрудника Спэнсера

Уэллса, с кем была осуществле-

на аналогичная экспедиция на

территории нашей страны. В

ходе ее были получены уникаль-

ные результаты по истории на-

товар все равно будет продан.

Причем что удивительно: к пе-

рекупщику не подступиться ни

налоговому инспектору, ни ад-

министрации рынка - у него

есть патент, выданный район-

ным хокимиятом на право за-

нятия индивидуальной трудовой

деятельностью. Согласно поло-

жению, перекупщик платит ме-

сячный фиксированный налог

в размере всего лишь 3 тысяч

сумов - деятельность его, та-

ким образом, вполне законна.

"предпринима-

телей" на наших

рынках? Сотни!

Тысячи! И жи-

вут они при

этом вольготно,

вписавшись на

законных осно-

ваниях в роль

посредника

между постав-

щиком продук-

ции и потреби-

телем. Количе-

дой живой клетки.

дезоксирибонуклеиновая кис-

В настоящее время в мире

иммунологии АН профессор Р. М. РУЗЫБАКИЕВ.

над доводками будущих законов регулярно сообщалось в нашей газете, в других средствах массо-

мнений, но бесспорно одно стояние нашего общества, уст-

Именно поэтому о предстоящей работе одиннадцатой сессии, рассматриваемых на ней вопросах люди говорят с большой заинтересованностью. Примеров тому можно привести немало. Вот лишь один из них.

Буквально на днях я беседовал с пожилым дехканином. Зовут его Мелибой Эргашев, он из Каршинского района Кашкадарьинской области. В Ташкенте у

зать, что большинство нормативных актов носило унифицированный характер, не отвечало условиям отдельно взятых регионов, менталитету населения и многим другим критериям. Но главное — не было законов, регламентирующих земельные отношения, способствующих утверждению если не форм многоукладности, то хотя бы методов организации и оплаты труда.

Негативные последствия всех этих псевдореформ испытали на себе и сельские труженики Узбекистана.

него уже несколько лет, снимая квартиру, живут два сына. Оставив на его попечение свои семьи, слава Богу, помогают деньгами, они занимаются каким-то делом, которое называют непонятным для Мелибоя-ака словом "бизнес". А там, в кишлаке, у Мелибоя-ака довольно крепкое хозяйство. Есть большой дом, в котором хватает места всем, большой огород, восемь коров, телята, овцы, куры. Все это требует постоянной, кропотливой работы, а годы идут, и силы уже не те. Хорошо еще невестки помогают, да внучата подсобят. Но настоящей опорой, преемниками его дела должны быть сынопрепятствия, наживаться за наш вья. А они здесь каким-то бизсчет, а заезжие заготовители сельнесом занимаются, забыв, что и

Вот и приехал Мелибой-ака, время. Люди должны поняти

у них есть дети, которых надо не

только кормить, но и воспиты-

сыновей в отчий дом Мелибойака обосновывает еще и тем, что у них в кишлаке люди говорят о грядущих больших переменах на селе. Многие его односельчане, участвовавшие в обсуждении законопроектов, рассказывали ему о более широких возможностях которые откроют труженикам села новые "аграрные" законы.

че, а работа земледельцев - плодотворней, - говорит аксакал Главное, чтобы новые законы вызвали уверенность дехкан в стабильности земельных отношений. Надо заложить в них такой механизм, чтобы местные чиновники не могли чинить нам

— Наверняка жить станет лег

кан, скупая за бесценок их уро-Конечно, не все и не сразу изменится к лучшему, продолжает Мелибой-ака. На все надо

сущность новых законов, про-

В Джизаке приступи-

ло к выпуску своей слад-

кой продукции совмест-

ное предприятие "Рохат-

Джей", созданное пред-

принимателями Узбеки

стана и Лихтенштейна.

Семь сортов морожено-

го поступает теперь от-

щено современным ита-

льянским оборудовани-

ем, здесь трудятся 30 ра-

бочих. Мощность пред-

приятия составляет 1,5

тонны продукции в день.

Производят ее в зависи-

мости от потребительс-

кого спроса. Сейчас вы-

пуск продукции состав-

ляет 500 килограммов

димая здесь, качествен-

ная и дешевая. Именно

поэтому спрос на нее (и

взрослыми, и детьми) воз-

растает день ото дня. По-

ставляется мороженое не

только в Сырдарьинскую

но и в соседний Казахстан.

и Ташкентскую области,

Продукция, произво-

мороженого в сутки.

"Рохат-Джей" осна-

сюда в продажу.

хозпродукции — обманывать дех-

чувствовать их. И тогда они начнут действовать, приносить результаты.

Старый дехканин говорил и о том, что люди его поколения помнят о многих попытках властей в прежние времена улучшить ситуацию в аграрном секторе. Зачастую эти попытки, начинавшиеся помпезно, носили характер кампанейщины, проваливались.

Вместе с тем он уверен, что в условиях независимости республики этого не случится.

- В стране, где в словах и действиях Президента, правительства есть твердая последовательность и целеустремленность, не может быть шараханья из одной крайности в другую, - говорит Мелибой-ака. - Уверен, принятые депутатами Олий Мажлиса законы будут работать эффективно. Многие, в том числе и я, ориентируясь на них, уже строят свои планы на перспективу. Хочу, чтобы один из сыновей занялся ведением дехканского хозяйства, второй - фермерского. А сам, - произносит шутливо, - буду у них советчи-

Не знаю, удалось ли Мелибою-ака уговорить сыновей вернуться к труду на земле, но уверен в другом. Когда принятые "сельскохозяйственные" законы начнут работать, а созданные по ним дехканские и фермерские хозяйства, сельхозкооперативы приносить реальные результаты, в нашей республике станет больше людей, желающих раскрыть свои способности в аграрном секторе. Не исключено, что в их числе могут оказаться и сыновья старого Мелибоя-ака.

рова; рабочий совместного

предприятия Бахром Холи-

Фото Б. ТУРАЕВА (УЗА).

купать у дехкан, привозящих на

рынок практически всю сель-

хозпродукцию, и, делая нацен

процентов, продавать по снос

ной цене. Те же бахмальские

яблоки, знаменитые гранаты из

Дашнабада, картофель из Пар-

кента, виноград из Ферганской

долины шли бы на рынке зна

чительно дешевле, чем сегодня

цены и на мясо.

Можно, кстати, также сбить

Что же касается контроля

ТЗП, то для этого есть налого

вая служба, которая будет стро-

го контролировать движение

товаров - от их приобретения

до продажи. Превысит цена 10

процентов надбавки, будет на

ку на нее не больше 5 - 10

Джизакская область.

хозяйственного сектора являет ся приоритетным. А современ ному, интенсивно развивающе зависел от импорта фосфоритов. А учитывая то, что страна имеет богатые месторождения фосфоритов, то ключ к решению проблемы — выпускать собственную продукцию.

Общая сумма инвестиций в карьер и фабрику составила около 45 млн. долларов США, из которых около 5 млн. было потрачено на оборудование "Сведалы".

- Узбекистан, являясь гигантской строительной площадкой, имеет огромную потребность в цементе. В республике работает несколько цементных предприятий, которые могли бы удовлетворить этот спрос. Но низкий коэффициент использо вания существующего оборудования отрицательно сказывается на производственных показателях. "Сведала" со своим опытом и полным спектром эффективного оборудования для цементной промышленности является самым выгодным парт нером в деле реконструкции цементных предприятий и снижения стоимости производства Достаточный уровень производства при оптимальных затратах позволит Узбекистану не только полностью обеспечить свои собственные нужды в цементе,

 Можно только приветство вать ваше участие в горной промышленности Узбекистана, которая играет очень видную роль во всей экономической структуре республики. Какие планы вы

связываете с этой отраслью? - В основном все существу ющие рудные и нерудные производства сталкиваются с одсравнительно старое и неэффективное оборудование, такие предприятия испытывают постоянные трудности при поис ках запчастей и проведении ремонта по приемлемым ценам.

Алмалыкский ГМК — гигантское предприятие, которое недавнем прошлом зависело от завоза концентратов из России и Монголии. Но импорт концентратов прекратился. Компания "Сведала", имея высококлассное, самое современное оборудование и технологии, которые помогут значительно увеличить производительность и снизить эксплуатационные рас-

Сотрудничество

П. ЕНСЕН:

"МЫ ПРИШЛИ В УЗБЕКИСТАН НАДОЛГО"

За последние годы самые известные и крупные компании мира установили прочные отношения с Узбекистаном. Среди них видное место занимает шведская фирма "Сведала". Ее сфера деятельности распространяется на все континенты. "Сведала" — это транснациональная компания, имеющая 200 фирм. Она располагает литейными, металлургическими заводами, предприятиями по производству стройматериалов, выпуску дорожно-строительного оборудования и так далее.

Компания не обошла своим вниманием и Узбекистан. Ее в нашей стране привлекают такие секторы, как развитие цементной промышленности, строительство фосфоритного завода, горнодобывающая промышленность. Поэтому "Сведала" установила тесные связи с Навоийским и Алмалыкским горно-металлургическими комбинатами, концерном "Узавтойул", "Ташжилинвестстроем".

Каковы дальнейшие пути сотрудничества? Об этом наши корреспонденты беседуют с главой представительства фирмы "Сведала" в Узбекистане Полем Каре ЕНСЕНОМ.

 Господин Енсен, ваша компания избрала несколько направ лений для своей деятельности в Узбекистане. Какому из них вы отдаете предпочтение?

 Для нас все направления являются одинаково важными. Узбекистан открывает огромные возможности для компании "Сведала", учитывая то, что оборудование и услуги, предлагаемые "Сведалой", отвечают потребностям правительственной программы укрепления промышленности

страны. Например, развитие сельскомуся сельскому хозяйству нужны хорошие удобрения. В прошлом Узбекистан полностью

Могу с удовлетворением сказать, что Кызылкумский фосфоритный комбинат (КФК) при НГМК является проектом "Сведалы". Первая очередь этого предприятия недавно пущена в эксплуатацию. Добываемая поблизости фосфоритная руда транспортируется на комбинат. Там она перерабатывается оборудованием, в комплект кото рого входят изделия целого ряда предприятий компании, расположенных в различных частях земного шара.

- Наряду с этим компания самое пристальное внимание уделяет производству цемента. Чем это вызвано?

но и увеличить его экспорт

ной и той же проблемой. Имея люди всегда начинаем дело с

ходы, является естественным партнером в этом проекте. Тем самым АГМК сможет существенно укрепить свои пози-

Навоийский ГМК также является крупнейшим в мире отдельным предприятием по добыче золота, эксплуатируя месторождение Мурунтау. В мире есть месторождения золота, не уступающие Мурунтау. Но они разбросаны. А здесь все скон-

ции на рынке цветных метал-

центрировано в одном месте. Кроме того, "Сведала" поставляет в Узбекистан также дорожно-строительное оборудование и оборудование для производства стройматериалов. В частности, в подразделениях концерна "Узавтойул" более трех лет работает около 30 дорожноуплотняющих катков марки "Динаполе-Сведала". И за все это время со стороны заказчиков не было ни одной претензии к качеству работ этих ма-

Идет сборка завода по производству песка на реке Чирчик, согласно контракту с корпорацией "Ташжилинвестст-

— Что в перспективе?

 Представительства фирмы "Сведала" в Ташкенте и Навои рассматриваются сейчас как фундамент будущего дома "Сведалы", который будет обслуживать не только Узбекистан (хотя в этой стране имеется достаточный потенциал), но и соседние

республики. Например, некоторые виды оборудования компании (мельничные футеровки) уже используются золотодобывающими предприятиями Кыргызстана и Таджикистана. Сервисное обслуживание этих установок орга-

низуется через Узбекистан. - Господин Енсен, есть ли в планах компании "Сведала" создание совместных предприятий в Узбекистане?

 Наша концепция заключается в том, что компания имеет в других странах свою собственность. Вместе с тем мы не исключаем в будущем создания СП как центров сервисного обслуживания.

- Насколько нам известно, вы уже довольно основательно познакомились с Узбекистаном. Каковы ваши впечатления от нашей страны?

 Самые приятные. Мне неоднократно приходится совершать дальние поездки. Чаще всего из Ташкента в Навои. Честно говоря, во время таких поездок приходится сталкиваться с некоторыми неудобствами. Но они полностью компенсируются гостеприимством узбекского народа. Общение как с ответственными лицами, так и с простым народом я расцениваю как вознаграждение за нашу деятель-

ность в Узбекистане. Мне и моим коллегам доставляет удовольствие работать вместе с узбекистанскими специалистами, которых отличает не только высокий профессионализм, но и ответственность за выполнение работ.

Не скрою, мы как северные осторожностью, небольшими дозами, чтобы убедиться в правильности выбора и сориентироваться на будущее. В Узбекистане этот процесс адаптаций прошел для нас очень быстро. Мы сразу поняли, что нашли надежных партнеров, заинтересованных в сотрудничестве с компанией "Сведала". Поэтому мы твердо заявляем, что компания "Сведала" пришла в Узбекистан на долгие

> л. спиридонов, корр. "Народного слова". Л. ГАБИДУЛЛИНА, наш общ. корр.

Помнится, в годы пресловутой перестройки был при-

Почему это происходило? Тому много причин. Не каса-

вой информации.

И теперь буквально через день-другой они будут еще раз рассмотрены депутатами Олий Мажлиса на одиннадцатой сессии. Наверняка еще предстоят жаркие дискуссии, столкновения принимаемые законы имеют судьбоносное значение. По ним нам жить, трудиться. От них зависит наше благополучие, со-

ремленного в великое будущее.

селения региона. Так, к приме-

ру, мы обнаружили ген, кото-

рый есть только у тюрков и ни у

кого более. Понятно, что воз-

никла необходимость в допол-

нительных исследованиях, при-

чем в более широких масшта-

бах, чтобы обобщить выводы

подвести окончательные итоги

Таким образом и родилась идея

экспедиции предшествовала

большая подготовительная ра-

бота. Почти семь месяцев ушло

только на переписку с учеными

тех стран, которых непосред-

ственно коснется проект. Теперь

команда из пяти человек по при-

бытию в пункты назначения зай-

мется сбором крови и составле-

нием документации, научная

обработка исследований также

будет производиться на местах.

Займутся этим, помимо меня и

уже названного мной Спэнсера

Уэллса, генетик и лингвист

Стенфордского университета

Натаниэль Пирсон, а также ис-

следователи Марк Рид и Дариус

тофель, сухофрукты, лепешки,

мясо. Из имеющихся двух ты-

Конечно же, организации

"Евразия-98".

чтобы вернуть их не только домой. но и к земле. В свое время они были умелыми земледельцами. Свое решение о возвращении Базаргон из Англии. Планируем привлечь к работе и ученых Закавказья, Центральной Азии, Тувинской и Хакасской республик России. А в июле в Ташкент прилетят дополнительно еще три специалиста из Техас-

ского университета и Оксфордского института молекулярной медицины. Они будут работать в лабораториях нашего института иммунологии с образцами крови. Ведь одна из основных задач, поставленных перед участниками экспедиции, - описать полиморфизм антигенов гистосовместимости (генов иммунного ответа), исследуемых этнических популяций на молекулярно-генетическом уровне Предоставление данных в этом направлении поможет, в частности, решить такую актуальную проблему в медицине, как предотвращение отторжения

органов при их пересадке. После завершения экспеди ции, которая продлится пример но 4,5 месяца, ученых ожидает кропотливая исследовательская работа в лабораториях научных центров Ташкента, Москвы, Оксфорда и Стенфорда. По подве дении ее итогов намечается провести в столице Узбекистана крупную международную конференцию. Будут ли на представительном форуме сделаны сообщения, которые повлекут серьезные изменения в научных подходах на рубеже XXI века: На данный счет пока трудно ответить определенно. Ясно одно: "Евразия-98", безусловно, обогатит науку, пополнив ее арсенал важными знаниями о человеческом геноме, т. е. с

"Иски-джува", хотя слово "павильон" можно применить здесь с большой натяжкой. Место, где реализуется ежедневно более 10-15 тонн мяса, а в субботние и воскресные дни в два-три раза больше, называется в просторечье "ямой". И не случайно: кругом антисанитария, под ногами нередко пробегают. крысы. Продают же это самое мясо на неприбранных прилавках, а порой и просто с кузовов

наследственном коде человека.

сяч торговых мест, например, на Алайском рынке значительная часть принадлежит подобным перекупщикам-предпринимателям. Но есть и другая категория, ловко маскирующаяся под дехкан. Они неплохо промышляют на рынках и являют собой по сути тех же перекупщиков-предпринимателей, ибо месяцами проживают в Ташкенте, изредка наезжая домой

большегрузных машин. Продавцы (без фартуков) принимают

HEPEKYIIIIK?

постоянно растут?

постоянно растет. Прибыль весома, а заплатить фиксированные 3 тысячи сумов налога для каждого из них - пара пустя-Вот, к примеру, Халида Гу-

ство же этих людей на рынках

ламбаева из Ниязбаща Янгиюль ского района получила в марте хокимияте свидетельство на право занятия торгово-посреднической деятельностью, то бишь перепродажей. В момент проверки 7 апреля на Фархадском рынке у нее оставалось около двух килограммов знаменитых бахмальских яблок, которые она продавала по 200 сумов за килограмм к 5 часам она уже почти реализовала 50 кг. Чистый се навар с килограмма составил 100 сумов, то есть за полдня она положила себе в карман на вполне законных основаниях 5 тысяч сумов. Свои права Халила знает очень хорошо, разговаривает смело, без тени

Такие, как Халида Гуламбаева, торгуют не только яблоками. Они продают, перекупая, кар-

смущения, ибо закон на ее сто-

за продукцией, поскольку дехканин имеет право продавать ее излишки с личного подворья в любом уголке страны. Для этого требуется лишь представить справку сельсовета или хокимията, с места жительства, с указанием, имеется ли сад, огород, теплица и т. д.

Для чего это делается? А вот для чего: "дехканин" при наличии справки не выплачивает налоги, являясь тем же перекупщиком, который, как мы уже говорили, в погоне за максимальной прибылью взвинчивает цены непомерно - монополия-то представляет полное право диктовать свои условия...

Не верите? Пройдитесь по Алайскому, "Иски-джува", Фархадскому, Бектемирскому, по любому крупному базару столицы, и вы увидите одни и те же лица. Администрация тоже знает здесь каждого.

Остановимся, впрочем, на одном из главных продуктов нашего стола, каковым, без сомнения, является мясо. Самый крупный в столице мясной павильон находится на рынке

деньги, тут же взвешивают продукт руками и т. д. Не удивляйтесь, но немалая часть этого мяса идет затем на Фархадский, Алай ский и другие рынки города. А отсюда практически одна и та же цена. Кстати, на рынках "Иски-джува", Фархадском Бектемирском, Юнусабадском и некоторых других ситуаци ничуть не лучше, чем в пресловугой "яме". По сути дела картина схожая: продавцы без фартуков, мясо лежит на неопрятных полках, а иногда и просто на полу, мимо порой за минуту проходят десятки людей, поднимая пыль. Почему все это не волнует администрацию рынков? Почему, к примеру, имея специализированный мясной павильон на Фархадском рынке, администрация разрешает продавать мясо за его пределами, рядом с овощами, картофелем, зеленью?

Думается, ситуация ясна: монополией перекупщиков предпринимателей надо бороть ся, поскольку сами они на снижение цен не пойдут. Даже при полном насыщении прилавков

только не сельны ТЗП? Если остановиться на проблемах торгово-закупочных предприятий более подробно, то следует сказать, что по положению они имеют право использовать 15 процентов от всей вы-

ручки рынка для приобретения продукции и ее реализации в дальнейшем. Скажем, если ежедневная средняя выручка рынка "Иски-джува" составляет 220 тысяч сумов, то ТЗП здесь может использовать на свои нужды, то есть для приобретения сельхозпродукции, всего лишь около 30 тысяч сумов. Естественно, что любой средний перекупщик-предприниматель

хозпродукты (хотя созданы они именно для этого). Так, ТЗП Алайского, Фархадского и рынка "Иски-джува" реализуют в основном различные напитки. сигареты, кондитерские изделия, бакалейные товары, приобретая их по договору. Причем делается это, естественно, с молчаливого или прямого согласия администрации рынков, у которой так и хочется спросить: разве вы не знаете, для чего созда-

> цефабрики яйца или из Кашка дарьи свежую баранину почти ках столицы.

имеет в обороте гораздо больперекупщик будет держать шее количество денег, а значит и скупит значительно больше Нелегко сказать "бороться" продукции. Отсюда вывод: что как это сделать на практике? бы ТЗП могло конкурировать чего начать? В первую очеперекупщиками-предпринима редь, видимо, следует задействотелями, оно должно иметь в обовать по-настоящему торгово-зароте солидную сумму. Тогда готовительные предприятия имея, например, в своем распо (ТЗП), имеющиеся на каждом ряжении 1,5 — 2 миллиона субазаре. В том виде, в каком они мов, ТЗП рынка могло бы пере

пребывают сегодня, от них ни-

какого прока. Руководители

рынков откровенно используют

НА СНИМКАХ: здесь ос-

новное производство; фа-

совщица Марина Александ-

их лишь для "прокручивания" наличности. Естественно, неучтенной. случайно ведь прокуратурой города возбуждено несколько уголовных дел после проверки деятельности этих самых ТЗП. Сейчас ТЗП

продают что

угодно, но

ложен штраф и на продавца, на само ТЗП. Конечно, данный вопрос тре бует серьезной проработки: нуж ны холодильные камеры, совре менные хранилиша, чтобы дех кане заранее знали, куда заво зить продукцию, где реализо вывать ее, не тратя времени, т.д. ТЗП же, имея солидную наличность, не должны сидеть на месте. Их работники обязаны разъезжать по республике, ехать в тот же Бахмаль, чтобы привез ти на "КамАЗе" дешевые яблоки, картофель, привезти с пти-

> по цене себестоимости. Словом, выигрышных моментов здесь (и это очевидно) немало, тем более что скоро полей начнет поступать свежая продукция. Слово за городским хокимиятом, который, разуме ется, не меньше кого-либо озабочен высокими ценами на рын

> > Акрам ТАШКЕНБАЕВ наш корр.

больше для видимости, якобы Спросите, сколько таких хозяин Рынка —

Отчего на базарах Ташкента цены на сельхозпродукты

Общество и право

IPHBEPXEHHOCTЬ TAABHOMY NPHHUNNY

Существование законов делает жизнь людей защищеннее. Благодаря им мы чувствуем себя уверенно. Знаем: с их помощью всегда можно добиться правды. Законы по самой своей сути призваны обеспечить защиту интересов граждан, гарантируя соблюдение прав личности. Потому столь важно, чтобы каждое из положений, регламентирующих принятые нормы, несло в себе полную ясность и точность мысли. Чтобы не возникало двоякого понимания той или иной формулировки. Ну а если по истечении некоторого времени выясняется необходимость в дополнении или уточнении какого-либо положения? Что ж, и в таком случае все поправимо. Ведь законы принимаются ради людей, значит, вносимые в них поправки, — естественный процесс для развивающегося правового государства и общества.

 В данном плане достаточные в марте с. г. постановления Конституционного суда Республики Узбекистан о проверке конституционности некоторых правовых норм и их применения, - говорит главный юрисконсульт Минздрава Ирина Дудукина. - Своевременность и важность принятых поправок трудно переоценить. Для представителей здравоохранения страны особо значимым явилось постановление Конституционного суда, касающееся применения статьи 118 Трудового кодекса РУ. В связи с различным пониманием ее содержания вопрос продолжительности рабочего времени медицинских работников, ранее пользовавшихся правом на сокращенный рабочий день, оставался неурегулированным, что приводило к увеличению его продолжительности. А в итоге - к ущемлению трудовых прав медиков.

Постановление Конституционного суда "О проверке конституционности применения статьи 118 Трудового кодекса" определило, что недельная продолжительность рабочего време-

Ташкентская махалля "Гули-

стан" расположена на террито-

рии более шестидесяти гектаров

рукотворного зеленого оазиса.

Здесь в многоэтажных зданиях,

коттеджах, домах с приусадеб-

ными участками живут десять

тысяч жителей 27 национально-

стей. Живут в мире и согласии,

как и подобает хорошим сосе-

дям. Тут на глазах уже несколь-

ких поколений не было ни еди-

ного конфликта на межнацио-

нальной основе, даже бытовые

ссоры и неурядицы происходят

ное отчетно-выборное собрание

здешнего махаллинского коми-

тета. Построенный хашаром

уютный и в то же время вмести-

тельный зал был переполнен. О

деятельной жизненной позиции

свидетельствуют не только сло-

ва, но и дела отчитывавшихся о

работе за прошлое время пред-

седателя комитета С. Акмирзае-

ва, его советников-аксакалов,

председателя женсовета, совета

старейшин, активистов. Участ-

ники схода по достоинству оце-

нили действия членов комите-

та. По единодушному решению

уважаемый аксакал Сайфулло-

ходжи-ака Акмирзаев вновь из-

бран председателем махаллинс-

кого комитета, являясь его бес-

тридцать восемь лет!

Недавно состоялось очеред-

крайне редко.

ни для медицинских работников, декса, учитывая особый характер их труда, связанного с повышенным эмоциональным, умственным, нервным напряжением, не может превышать 36 часов в неделю. Такое справедливое решение Конституционного суда позволяет решить одну из социальных проблем нашей отрасли, а каждому представителю службы здоровья вселяет уверенность, что его трудовые-права, гарантируемые Конституцией независимого государства. надежно зашищены.

 Профессия врача предполагает ежедневно, ежечасно иметь дело с людскими страданиями и болью, - делится своим мнением заведующий отделением хирургии Республиканской клиники N 1 Лукман Хушвактов. - Разве будет считаться кто-либо с личным временем, если его присутствие крайне необходимо у постели тяжелобольного человека? Ни один медик не уйдет домой, пока не убедится, скажем, в исходе операции, что кризис миновал и жизни пациента уже на дела. ничто не угрожает.

Соучастие и милосердие но показательны опубликован- согласно ст. 118 Трудового ко- те качества, без которых немыслим врач. И, безусловно, речи не может вестись о вознаграждении за то, что входит в понятие о долге врача. Но, признаюсь, бывает иногда до боли обидно, что, несмотря на то, сколько отдано часов работе в сутки, зарплата остается неизменной, независимо от вклада, потрачен-

ных усилий.

Теперь все будет обстоять иначе. Не вызывает сомнения, что постановление Конституционного суда воспримется всеми медицинскими работниками с воодушевлением. Данный факт доказывает об исполнении органом законности своей основной функции - обеспечении безусловного верховенства Конституции, а вместе с тем - приверженности одному из главных принципов, выдвинутых нашим Президентом. Такое решение служит гарантом совершенствования правовых основ защиты интересов личности. Понимание этого придает работникам социальной сферы добрый настрой

Л. МИХАЙЛОВА.



Катерина БЕЛУГИНА, соб. корр. "Народного слова".

Это вам подтвердит всякий, кто прошел курс лечения предгорном санатории в Хатырчинском районе. Мне не раз доводилось встречать вполне здоровых сограждан, которые,

из волшебного источника Олтынсай, люди преодолевают порой не одну сотню километров пути. И выздоравливают! по их выражению, обрели объектами солидных инвестиций и "Горячая скважина" межвторую жизнь именно в ду Зарафшаном и Зафаробадом, Олтынсае. Да, Творец одарил наши места таким благодатным и замечательный источник под горячим разливом, буквально Учкудуком, и подземная лекарькипящим полезными минералами и солями - почти Цхал- - леку от села "Жана шаруа". Что тубо. Более того, Олтынсай по

Сюда едут сотни и сотни пациентов. С раз-

личными недугами - от сердечных до опорно-

двигательных. Чтобы принять целебную ванну

БИЗНЕСМЕН!

вода, быющая в Тамды, неподакасается последнего, то в тамдынской глубинке сейчас за три дня вылечивают экзему, псориаз, язвы и прочую хворь.

сум — завтра они возвернутся К сожалению, решения влимиллионами! Природа тут кра-

ятельных людей не добрались до этих благодателей. Благоустройство тут - средней руки, площадки под лечение - приспособленные. Что, конечно же, бьет по престижу здравниц. А ведь их потенциал безмерно велик! Вложи в них средства, не поскупись нынче на

сивейшая, воздух свеж до ося-

Что тут еще добавишь? Одно только: бизнесмены, Олтынсай ждет вашей помощи.

НА СНИМКАХ: так пышно цветет местная флора в Золотом ущелье; фрагмент нынешнего санатория Олтынсай.

Фото В. ДЕМИНА.

МАВЛЮДА

Из исторических источников известно, что знаменитый французский путешественник Жозеф Мартен, возвращаясь из своей поездки по Востоку, остановился в Фергане, где после недолгой болезни умер. Тело его захоронено на городском христианском кладбище, где оно и покоится вот уже в течение века.

Имя Жозефа Мартена увековечено в названии Ферганской средней школы N 3, специализирующейся на углубленном изучении французского языка, что свидетельствует о

том, что связь путешественни ка с этим центральноазиатским городом не прерывалась в течение столь долгого време-

составу побогаче кавказской

воды и мог бы рассчитывать на

такую же широкую заботу. Как,

между прочим, могли бы стать

По инициативе французс-

кого посольства в нашей стране организуются поездки учащихся школы во Францию, где они совершенствуют свои знания. Такой поездки была удостоена и нынешняя студентка Ферганского госуниверситета Мавлюда Каримова еще в бытность ее ученицей школы. А недавно она, став победительницей конкурса, организованного французским посольством, вновь получила такую возможность - поехать в Париж, где станет не только свидетельницей футбольных баталий предстоящего чемпионата мира по футболу, но и попробует свои силы в качестве переводчика.

(Наш корр.)

Махалля

посильная помощь, ДОБРЫИ СОВЕТ

ми, медалями. После войны работал агрономом, председателем сельского Совета, колхоза. С уходом на пенсию не замкнулся в стенах своего дома. Ведь в его характере - жизнь и труд вместе с людьми и во имя их. Щедра и бескорыстна натура этого че-

Орган самоуправления граж дан, каковым является махаллинский комитет, обеспечивает реализацию их прав и свобод, самостоятельность в решении вопросов социального и экономического развития территории махалли, охраны окружающей среды. Нынче особенно возросла результативность общественной работы. Произошли качественные преобразования в обществе, а зарождались они и утверждались в его низовой ячейке, какой была, есть и будет древняя и мудрая махалля!

сменным лидером вот уже... Аксакалы и активисты всегда держат в поле зрения несовер-Трудовой путь начинал рабошеннолетних. Ведут всесторончим МТС, впоследствии стал ее нюю разноплановую работу по директором. Выдвинули в лидеих воспитанию, на заседаниях ры молодежи сельского района комитета заслушиваются отчеты утвердили секретарем райкодиректоров школ, работников ма комсомола. А когда началась милиции, ГАИ. От этого тем война, рядовой Акмирзаев ушел больше пользы, чем теснее и насражаться. Награжден ордена-

дежнее обоюдная связь. Поэто му тесно взаимодействуют представители районных отделов народного образования, здравоохранения, санпросвета и члены родительских комитетов школ.

Заместитель председателя махаллинского комитета Мамлакат Базаровна Ахмедова возглавляет женсовет. Эта скромная и сердечная женщина занимается порученным делом глубоко и основательно, отдает работе все свое время и энергию. Особую заботу проявляет о неблагополучных детях. Нередко к процессу воспитания подключается сам Сайфуллоходжи-ака. Мамлакат Базаровна рассказывает о таком излюбленном педагогическом приеме аксакала в беседах с "трудными": "Я знаю твоих родителей, знал деда твоего и прадеда. Но никто из них не сделал бы того, что позволяешь себе ты..." Этот метод очень действенен и эффективен. Так, если еще сравнительно недавно случалось иному парню пройти мимо чайханы и не поздороваться со стариками, сидящими за чаепитием, то теперь подоб-

раны войны и труда Хайдар-ака Абдурасулов, Мансур-ака Музафаров, Клавдия Сергеевна Зубкова, Борис Ходжаевич Калантаров, Александр Семенович Суров и другие активисты черпают силы и энергию в общении с людьми, делят с ними их п радости, заботы и трудности. Труд общественников направлен на наведение порядка в махалле, соблюдение правил торговли и культуры обслуживания в магазинах, проведение обрядовых торжеств в соответствии с мусульманскими ритуалами. Недавно активисты женсовета участвовали в смотре художественной самодеятельности района и были удостоены почетно-

Любое дело в махалле не обходится без доброго совета и вающего Сайфуллоходжи-ака.

заместитель председателя совета ветеранов войны и труда, кавалер четырех орденов, нескольких медалей, делится мнением: Наш аксакал — неутоми

мый человек. Если у кого-то горе, кому-то надо помочь, откладывает другие дела, идет к нуждающимся в его участии.

Еще в конце 1994 года махаллинский комитет начал оказывать материальную помощи многодетным, малоимущим семьям, одиноким людям. За три с лишним года такого рода помощь получили более двух тысяч нуждающихся людей в объеме более полумиллиона сумов. 500 нуждающихся получили бесплатные продукты и вещи.

зидента И. А. Каримова от 10. 12. 1996 г. "О социальной поддержке многодетных семей" с начала 1997 года махаллинский комитет начал выплачивать пособия детям до шестнадцати лет из семей, имеющих право на него. Всего за прошлый год 540 летям выдано свыше 2 милли-

В память о погибших жителях махалли "Гулистан" на

фронтах второй мировой войны прямо возле махаллинского комитета установлена мраморная стела. Это дар коллектива Ташкентского экспериментального

мраморного завода. Усарбек Орипович Тулабаев, активист, ветеран трудового фронта рассказывает:

 Вместе с Сайфуллоходжи занимаюсь общественной работой вот уже 36 лет. Поражаюсь его настойчивости в делах, вниманию к простому человеку, для кого он делает все возможное и невозможное. Так, чтобы старые и больные люди не ездили далеко и подолгу не толкались в очередях, он организовал обмен паспортов прямо в махалле. Здесь же можно было сфотографироваться и прописаться. Немощным людям отнесли паспорта на дом.

Увы, и у этого полного оптимизма жизнерадостного человека тоже бывают черные дни. И тогда люди стараются помочь ему, делят с ним горе. Когда у Сайфуллоходжи-ака умерла супруга Каримахон-апа, а несколько позже сын Баходыржан, дом аксакала приехали члены правительства, они выразили ему свои соболезнования. Жители махалли все время были

рядом с аксакалом. Махаллинский комитет претворяет в жизнь указы Президента и постановления правительства, не замыкаясь на букве закона, а проявляя инициативу, действуя со смекалкой. При этом всегда находит поддержку и помощь со стороны хокимията района.

"MYHTA3NP" PAGOTAET **MEPCHEKTUBY**

Быт на селе

Как становятся предпринимателями? Четкого ответа нет — у каждого свой путь, свои жизненные повороты. Но есть качества, в большей или меньшей мере типичные для тех, кто занимается бизнесом. Это деловитость, решительность, расчетливость, организаторские способности и, наконец, главное - огромная работоспособность.



Став в начале 1994 года ру-

ководителем приватизирован-

ного кибрайского районного

предприятия "Мунтазир", Лут-

фия Мансуровна Тураханова в

Став во многом самостоятельными, мастера оказались более рачительными. Люди, одним словом, очень скоро почувствовали выгоду самостоятельного труды на коллективном предприятии. Теперь здесь никому не надо объяснять важность экономии, например, в ис-

казов, кстати, мы стали

района, работающих на ус-

ловиях надомного труда.

Большим спросом, напри-

мер, пользуются нацио-

нальные чапаны, курпачи,

одеяла, матрацы, выпол-

няемые надомницами.

пользовании сырья, материалов, электроэнергии. На "Мунтазире" быстро восстановили прямые связи с поставщиками, активно стали использовать местные ресурсы, отходы производства, наладили деловые контакты с местными производителями из других отраслей. И вот так, шаг за шагом, медленно, но верно стала расти производительность труда, повышаться заработная плата, а уже вскоре за счет полученной (весьма весомой) прибыли коллектив КП сумел возвратить государству 2,5 млн. сумов кредита.

"Мунтазир" — современное производство, это своего рода и кузница наших кадров, - отзываются о предприятии в облбытсоюзе. Мы стараемся во всем оказывать ему поддержку. Так, за счет выделенных районной биржей труда средств КП "Мунтазир" сумело через отраслевой республиканский учебно-курсовой комбинат подготовить десятки молодых мастеров швей-

ного производства. ... Говорить с Лутфией Мансуровной интересно и приятно. особым же увлечением она рассказывает об облике современного человека, о его стремлении к внутренней и внешней красоте. И заключает уверенно:

- Сегодня люди хотят одеваться со вкусом, иметь хорошую прическу, получать оперативно весь комплекс бытовых услуг. В наибольшей же степени это касается женщин, ведь не секрет, что все тяготы быта пока еще лежат на их хрупких плечах. Наша задача — сделать все, чтобы облегчить этот домашний труд, высвободить время женщины для отдыха и для

 В наших планах, — говорит Л. М. Тураханова, - дальнейшее расширение производства за счет получаемой прибыли. По просьбе жителей райцентра в ближайшее время мы намерены капитально отремонтировать салон химической чистки одежды, прачечную, установить там новое, современное оборудование. В колхозе имени Тимура Кадаса откроем цех по перечесу ваты, а также несколько невых бытовых точек практически во всех хозяйствах рай-

А. МИНГУЛОВ,

НА СНИМКЕ: Лутфия Мансуровна Тураханова.



В праздничном убранстве Ташкентский областной сборный пункт. Лозунги, плакаты, транспаранты наглядно свидетельствуют о романтике воинской службы, призывают молодежь с честью и достоинством выполнить свой священный долг перед Родиной. Здесь в эти дни всегда многолюдно.

С отличным настроением идут в армию ташкентские ребята. Многие из них хорошо подготовились к службе. В общеобразовательных школах, лицеях, колледжах, спортивно-технических клубах ОСО "Ватанпарвар" они занимались допризывной подготовкой, знакомились с азами военного дела, приобретали воинские специальности. Мурат Душаев, Павел Лукашенко, Сергей Шин из Чирчикского района, Хуршид Ишанов, Баходыр Умаров, Бобомурат Ишамбаев из Ахангаранского, Давлат Дуйсебаев из Бостанлыкского и другие ребята, с которыми мне довелось побеседовать на сборном пункте, полны оптимизма, надежд на будушее. Наступил их черед служить в родной армии.

Этому важному в жизни юношей событию предшествовала большая подготовительная работа, проводимая областным

онными отделами по делам обороны, хокимиятами, ОСО "Ватанпарвар" и другими организациями. Объединив усилия, они занимались военно-патриотическим воспитанием молодежи, настойчиво совершенствовали формы и методы работы с призывниками, воспитывали их в духе любви к Родине, ее богатому духовному и культурному на-

На предприятиях и в учеоной кампании проводятся встречи с ветеранами войны, Воору женных Сил, а также с теми, кто проходит сейчас действительную военную службу. Проходят соревнования по военноприкладным видам спорта.

Традицией стало проведение месячников оборонно-массовой работы, торжественных ритуалов у памятников народной славы и мемориальных комплексов. Мододежь приходит сюда, чтобы почтить намять воинов-земляков. здесь юноши приносят клятву на верность Отчизне, обещая служить ей верой и правдой.

обязанности и военной службе",

управлением, а также рай-

ных заведениях в ходе призыв-

Повсеместно разъясняются законы Республики Узбекистан "Об обороне", "О всеобщей воинской

ного не бывает. Советники аксакала — вете-Идет весенний призыв

го второго места.

посильной помощи везде успе-Павел Васильевич Ищейкин,

ободрит, поможет.

Тут самое время назвать спонсоров махалли "Гулистан" - ЛТД "Нодир" (директор Нодир Мирзаев), Российский торговый дом (директор Собир Махмудов) и других, кто понимает нужды и заботы людей. выделяет средства для них. В соответствии с Указом Пре-

на службу в ряды Вооруженных Сил.

первую очередь задумалась о том, как сделать его по-настоя щему современным, отвечающим всем требованиям рыночного времени. Кредиты? Да, они, конечно, нужны, но чтобы получить их, надо убедительно показать, что они не будут растрачены впустую, доказать, что каждый взятый у государства сум обернется серьезной прибылью. Турахановой пришлось не раз побывать в АО "Маиший хизмат маркази Ю. KOГТЕВ, (бывший Узбытсоюз), в Ташобжурналист. лбытсоюзе, в АО "Техбытпроект", где в итоге все же удалось привести веские доводы, рассказать о планах, развернуть обнадеживающую перспективу, и результат не замедлил сказать-АРМЕИСКАЯ СМЕНА ся - началось переоборудова ние предприятий, более или менее регулярное снабжение сырьем и материалами, получен кредит в республиканском В нашей республике давно стало доброй традицией торжественные проводы молодежи Бизнес-фонде в размере 9 миллионов сумов, что было использовано как на развитие производства, так и на создание но- вых бытовых точек и рабочих

> - Но это только перечис лить все легко, - говорит Л Тураханова, - а когда окунаешься в реальные дела, столько сложностей на пути, что порой даже руки опускаются. Но... ни чего. Постепенно укрепили материально-техническую базу, открыли ряд бытовых точек на селе (в колхозах, кишлаках, махаллях), - организовали минитипографию, которую оснасти ли современными компьюте рами, расширили прокатный пункт, а в швейных цехах, по мимо пошива платьев, брюк, освоили верхнюю мужскую и женскую одежду, организовали срочный мелкий ремонт стиральных машин, пылесосов, электробритв, часов, телевизо-

мест, внедрение новых видов

услуг, на повышение качества

и культуры обслуживания, на

подготовку кадров.

холодильников и т. д. Но все же особо следует ска зать о таком виде обслужива ния, как выполнение заказов на дому, а также с выездом на предприятия, в учреждения, учебные заведения, на полевые станы и животноводческие фермы. Для выполнения подобных за

ров, приемников, реставрацию



"Об альтернативной службе". Словом, вся работа по военно-патриотическому воспитанию была направлена на качественную подготовку призывников, обеспечение Вооруженных Сил эдоровыми, физически закаленными, морально и психологически подготовтенными воинами.

 Перед началом призывной кампании, - говорит исполняющий обязанности начальника Ташкентского областного управления по делам обороны полковник Р. Ташходжаев, - мы провели семинар-совещание с членами призывных и медицинских комиссий области, а также се городов и районов. На нем выступили представители областных управлений адравоохранения и народного образования, Министерства обороны, Центральной военно-врачебной комиссии, а также военный прокурор Ташкентского гарнизона.

Были вскрыты имевшиеся недостатки, названы проблемы, предложены пути их устранения и решения. Начиная с этого призыва, на сборном пункте постоянно находится предста витель Министерства обороны для оперативного решения возникающих вопросов. Нынешние проводы в армию

надолго запомнятся призывникам. Торжественный митинг открыл председатель Ташкентского областного фонда "Камолот" Я. Турсунов. Затем исполняюший обязанности начальника Управления по делам обороны Ташкентской области полковник Р. Ташходжаев охарактеризовал внутреннюю и международную обстановку, подчеркнув, что Президент страны, Главнокомандующий нашими Вооруженными Силами многое делает для сохранения мира и стабильности в Центральноазиате-

ком регионе, рассказал о том. как солдаты прошлых призывов выполняют свой священный долг перед Родиной. В заключение пожелал ребятам свято хранить и приумножать традиции старшего поколения, стать отличниками учебы и боевой подготовки, зорко стоять на страже рубежей родной страны!

О безграничной вере в победу, массовом героизме товаришей по оружию, их нестибаемом мужестве, нерушимой армейской дружбе говорил ветеран войны 1941 — 1945 годов. участник штурма Берлина генерал-лейтенант в отставке С. Ахунджанов.

С наказами честно, добросовестно выполнять свой конституционный долг к призывникам обратились представитель Министерства обороны Республики Узбекистан подполковник Б. Ахраров, председатель област-

терей Л. Симонян, отец призывника Т. Акрамов. Выступивший от имени призывников Улугбек Амонов заверил, что новобранцы столичной области не подведут, будут добросовестно изучать военное дело, станут достойными продолжателями славных боевых традиций старшего поколения

Звучит военный марш. Прощальные объятия, улыбки, цветы Отличной службы вам, ребята! С. БУДАЕВ

Фото Г. ТИТАРЕНКО.

НА СНИМКАХ: исполняющий обязанности начальника УДО Ташкентской области полковник Р. Ташходжаев беседует с призывниками; во время торжественных проводов. Новобранны в строю; председатель Комитета солдатских матерей Л. Симонян вручает подарки.

наш общ. корр.

Духовность и просветительство

ЭТИ ЗАБАВНЫЕ КУКЛЫ,

КОТОРЫЕ И СМЕШАТ, И ВОСПИТЫВАЮТ

В минувшем году Ферганский государственный областной театр кукол выступал в Федеральном выставочном зале Бонна в рамках проводимых в Германии Дней культуры Узбекистана. Ферганские кукольники показали немецким зрителям один из своих лучших спектаклей - по мотивам сказок "Тысячи и одной ночи". Выступления проходили с успехом и при полном зале. Этому несомненно способствовал тот факт, что вся постановка шла на немецком языке, только песни исполнялись артистами-куклами на узбекском.

л. ГУЛИЯНЦ, наш общ. корр.

Это, так сказать, вместо эпилога. Начинался Ферганский кукольный как театр-студия в 1990-м и уже через три года получил статус государственного. Тогда же коллектив принял участие в IV Республиканском фестивале кукольных театров, показал спектакль "Три апельсина" и был удостоен сразу трех

Как сегодня живут ферганские кукольники? Какие готовят премьеры? На эти вопросы общественному корреспонденту газеты ответил директор и художественный руководитель театра кукол Хабиб ХАКИМОВ:

- В прошлом году мы отыграли 258 спектаклей, и большая часть из них - выездные: в школах и детских садах городов и райцентров Ферганской области. Ведь театр до сих пор не имеет своего стационара, а арендует помещения в гарнизонном доме офицеров.

После напряженной работы в дни школьных каникул нача-

по горизонтали: 5. Уг-

нетенное, упадочное состояние.

6. Болотный бобр. 9. Малообра-

зованный человек. 11. Характер

человека, темперамент. 12. Соль

азотной кислоты. 16. Опущение

почки. 18. Песок, нанесенный

ветром. 19. То же, что болезнь.

20. Перекладина в курятнике.

21. Единорог, морское млеко-

питающее сем. дельфиновых. 24.

Весеннее созвездие. 26. Россий-

ский писатель (1908 - 1981).

Погода

ОПЯТЬ ЗА ОКНОМ

ОБЛАКА

ожидается переменная облач

ность, без осалков, лишь по Ка-

ракалпакстану и Хорезмской

области и в горных районах Таш

кентской области местами крат-

ковременный дождь, гроза. Ве

тер юго-восточный, 7 — 12 мет

ров в секунду, при грозе с уси-лением до 15 — 20.

по Каракалпакстану и Хорез-

по Бухарской и Навоийской

по Кашкадарьинской и Сур-

мской области ночью - 9 - 14.

днем - 19 - 24 градуса тепла;

областям ночью - 10 - 15, днем

хандарьинской областям ночью

по областям Ферганской до-

по Ташкентской, Сырдарь

В столице республики - пе-

метров в секунду. Температура воздуха ночью — 10 — 12, днем

ременная облачность, без осад-

падать, относительная влажность

кандской областям ночью --

— 14. лнем — 23 — 28 тепла;

текой области ночью

aнем — 7 - 12 тепла.

ков. Ветер восточный, 3

25 — 27 градусов тепла.

воздуха уменьшится.

-10-15, днем -26-31

лины ночью -8 - 13, днем

Температура воздуха:

— 26 — 31 тепла;

21 — 26 тепла;

29 апреля по Узбекистану

ли подготовку к Республиканскому фестивалю кукольных театров, который должен состояться в Ташкенте в мае текущего года. К нему, во-первых, восстанавливали "Тысячу и одну ночь", а во-вторых, сдаем новый - спектакль-сказку "Мальчик-горошек". Его готовила постановочная группа из Ташкента - заслуженный артист Узбекистана, художественный руководитель Республиканского театра кукол Шамрат Юсупов, главный художник того же театра, заслуженный деятель искусств республики Вениамин Акудин, композитор Алишер Акрамов, мастер-кукольник из Ташкента Тамара Умарова. Пригласить эту группу в Фергану удалось при содействии областного отделения фонда Амира Темура. "Мальчик-горошек" мы сыграли уже несколько раз. Пла-

кентском фестивале. - В ближайшее время начнем репетировать спектакль "Ток, тук, фрюк" по пьесе украинского автора, - продолжил Хабиб Хакимов. — Ставлю его я, а музыку написал ферганс-

повести "Жестокость", "Испы-

тательный срок". 27. Место, где

похоронены знаменитые люди.

30. Масляный гудрон для смаз-

ки механизмов. 33. Рисунок, вы-

резанный на золоте и заполнен-

ный чернью. 34. Клевета, на-

праслина. 35. Постоянный дип-

ломатический представитель

папы римского. 36. Северная

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Коман-

дующий флотом у древних гре-

рыба из сем. лососевых.

нируем показать его на Таш-

кий композитор Роман Литвин с которым мы сотрудничаем с основания театра. Куклы также готовили у себя дома.

Если же говорить об идейной направленности наших спектаклей, то прежде всего мы учим маленьких узбекистанцев любить людей, быть добрыми и отзывчивыми. А еще уметь сострадать и понимать чужую боль. Эти качества закладываются в раннем детстве, и, думаю, что наши спектакли помогают в воспитании высокой духовности, патриотизма, гражданственнос-

Творческий коллектив сейчас ожидают две интересные работы. Первая по мотивам народного эпоса "Алпомыш", а вторая - большой красочный музыкальный спектакль по поэме Алишера Навои "Лейли и Меджун"

И еще один важный момент ферганские кукольники живут сегодня надеждой, что у театра для детей будет наконец свое собственное здание. В 1994-м году под его строительство отведено место в самом центре города. г. Фергана

Работник, вносящий новые идеи. (1768 — 1851). 25. Пастьба лошадей ночью в летнее время. 28. Одно из положений в боксе. 29. Узбекский поэт и мыслитель. 31. Хищная рыба из сем. тресковых. 32. Боец орудийного расчета.

Елены ТИТАРЕНКО.

апреля. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Монархия. 8. Мушкетер. 9. Мулла. 11. Метро. 12. Молдаване. 15. Мнение. 18. Ментор. 19. Матвеев. 20. Мрамор. 21. Мечеть. 24. Марокко. 26. Матрос. 27. Миссия. 31. Менделеев. 33. Монах. 34. Мираж. 35. Мерлушка. 36. Мещеряки.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Монумент. 2. Масло. 3. Микроб. 4. Мулине. 5. Медея. 6. Метроном. 10. Марево. 13. Минералог. 14. Медитация. 16. Майоран. 17. Мережко. 22. Морген. 23. Мавзолей. 25. Мичманка. 28. Мехико. 29. Мектеб. 30. Марля. 32. Митра.

Организация

HDEAAAFAET

клееные, производства

T. TOMCK.

Поставка в течение 20 дней.

Цена договорная на момент

подписания договора.

Tea. 79-94-02.

Коллектив Юнусабадского отделения "Узжилсбербанка" вы-

ажает глубокое соболезнование заместителю председателя прав-

ления Юрию Степановичу Агееву в связи со смертью его матери

Коллектив Карасуйского отделения "Узжилсбербанка" выра-

АГЕЕВОЙ Агафыи Павловны,

жает глубокое соболезнование заместителю председателя правле-

ков. 2. Ансамбль из девяти исполнителей. 3. Бедность. 4. Химический элемент, названный по имени дочери Тантала. 7. Нервно-психическое заболевание. 8. Минеральная лечебная вода. 10. Тонкая хлопчатобумажная ткань. 13. Высокий многоэтажный дом. 14. Типографский шрифт. 15. 17. Обратное изображение объекта съемки. 22. Химический элемент. 23. Английский физик

Вопросник от

Ответы на алфавитный кроссворд "Буква "м", опубликованный 14

М. ЗАХИДОВ, соб. корр. ИА "Жахон".

Впервые оказавшись в городе Киото, поражаешься не только многочисленности храмов и музеев, но и большому числу красивых женщин, одетых в традиционные кимоно. Этот вид одежды становится достаточно редким для японцев, проживающих в таких городах, как Токио или Осака. Кимоно теперь они одевают по случаю национального, религиозного или семейного праздника. Виной тому европейская мода, которая активно завоевывает симпатии жителей страны.

Однако и сегодня в Японии существуют фирмы, привлекающие ведущих модельеров страны для создания собственных

УЗБЕКСКИЕ УЗОРЫ HA ANOHCKOM KUMOHO

Недавно в Киото открылась выставка кимоно, организованная одной из крупнейших компаний по их производству — "Джураку". Что примечательно — значительную часть экспозиции составляют экспонаты из Узбекистана. Среди них узбекские национальные костюмы, знаменитый хан-атлас, изделия из керамики, чеканка, фотографии архитектурных памятников Самарканда, Бухары, Хивы.

коллекций кимоно. Их новейшие творческие разработки часто вбирают в себя богатую палитру элементов, заимствованных в искусстве других стран и

На выставке в Киото выставлена коллекция нарядных кимоно, украшенных узбекскими национальными орна-

ментами. Среди наиболее легко узнаваемых элементы узоров росписи фасадов и интерьеров мавзолея Гур-Эмир, архитектурного ансамбля площади Регистан. Неудивительно: новая коллекция стала результатом исследований, проведенных в нашей стране специалистами "Джураку".

Внимание посетителей привлекает и схожесть орнаментов на шелковых тканях, произведенных в Узбекистане и найденных при раскопках японского города Нара, а также на фотографиях настенных росписей дворцов правителей раннесредневековых столиц Японии и Согда.

 Между городами наших стран, несмотря на разделяющие их расстояния, существуют более чем тысячелетние связи, говорит президент компании "Джураку" Эичи Идзукура. -Влияние узбекской культуры чувствуется во многих сферах традиционных промыслов Киото - ткачестве, покраске шелковых тканей и ковров. Поскольку Киото является одним из центров производства шелка, его жители проявляют особую заинтересованность в развитии сотрудничества с Узбекистаном - страной, расположенной на Великом шелковом пути. Я рад, что удалось организовать эту выставку, тем самым нам удалось внести свою небольшую лепту в развитие связей между нашими народами. Токио.

Николай КРАСИЛЬНИКОВ

Cnopm •

НА РАДОСТЬ

"Пахтакор", выиграв в воскресенье в Бекабаде у "Металлурга", занял первую строчку в турнирной таблице VII чемпионата Узбекистана по футболу.

Сергей ДАНИЛОВ, корр. "Народного слова".

Но вопрос, станет ли он единоличным лидером первенства, оставался открытым до вечера понедельника, когда в Джизаке должна была состояться встреча местной "Согдианы" с наманганским "Навбахором", который в случае победы сравнивался бы с "Пахтакором" в очках, а по разности мячей становился бы на первую строчку.

Однако если по игре гости в

ших спортсменов нашей страны.

ТУРНИР НАЗВАЛ

СИЛЬНЕИШИХ

Нынешний розыгрыш Кубка Узбекистана по акаде-

Среди одиночников лучшие результаты показали На-

мической гребле собрал в городе Бекабаде 116 сильней-

талья Богатова и Константин Пак. Среди "двоек без

рулевых" победителями стали Анастасия Орехова с Зари-

фой Сисинбаевой, Баходыр Давлетьяров с Владимиром

рой Ганиевой, Константин Ни с Василием Чекменевым.

ком составе: Баходыр Давлетьяров, Владимир Грищенко,

Сатритгин Ганиев, Денис Митрофанов, Константин Пак,

составе Баходыра Давлетьярова, Владимира Грищенко,

Тимур Ганиев, Дмитрий Тихонов и Рефат Сидалиев.

В "парной двойке" победили Наталья Богатова с Сева-

Победившая "восьмерка с рудевым" выступала в та-

Первой пришла к финишу "четверка без рулевого" в

общем-то ни в чем не уступали хозяевам поля, то по удачливости в реализации голевых моментов джизакцы имели явное преимущество над наманганцами. Уже на 19-й минуте прославившийся бомбардирскими качествами еще в "Чиланзаре" Алексей Жданов вывел "Согдиану" вперед. Чем ближе дело приближалось к финишу, тем сильнее было стремление "Навбахора" отыграться. Но, как это нередко бывает в таких случаях, увлечение атакой приводит к ослаблению оборонительных по-

рядков. Чем и воспользовался на 77-й минуте Евгений Ефимов, сделавший счет 2:0. Вероятно, в этот момент иг-

роки "Согдианы" посчитали, что дело сделано. И получили мяч в свои ворота после удара Леонида Кощелева. Но стоило гостям воспрянуть надеждой спасти матч, как Жданов ее их лишил - 3:1. И теперь у имеющего 18 очков "Пахтакора" группа преследователей выглядит так: "Навбахор", "Нефтчи" и "Согдиана" - по 15 очков, "Бухара" -

У ГОСТЕИ

В Андижане завершился международный турнир по теннису "Великий шелковый путь". В нем приняли участие известные спортсмены из 20 стран.

Пройдя сквозь "сито" упорных предварительных игр, в финале встретились теннисист из Беларуси Максим Мирный и россиянин Артем Дерипаско. Их поединок завершился победой Максима Мирного.

В парном разряде в финале Вадим Куценко и Дмитрий Томашевич из Узбекистана встретились с парой из Беларуси -Максимом Мирным и Андреем Волчко-

вым. Победу в этом матче одержали гости. Победителям международного турнира "Великий шелковый путь" вручены цен-

ные призы и памятные подарки. (Y3A).

как осы прогнали МАЙНУШЕК

У мясника Хакима лавка находилась в стороне от шумных дорог в тени высоких тополей. рядом с арыком. Чем не природный кондиционер в летний палящий зной?

На крюках висели свежие бараньи и говяжьи туши. Здесь у Хакима были свои постоянные покупатели. И дело бы шло хорошо, если б не крикливые нахальные майнушки. Не успеет Хаким отвернуться в сторонку, или когда выпадет свободное от клиентов время выпить пару-другую пиалушек чая, как откуда ни возьмись налетали эти птицы-воровки. И не столько утащат в клювах мяса, сколько попортят. Сплошной убыток! Что только не предпринимал

Однако никакие угрозы не могли отпугнуть настырных

Совсем отчаялся Хаким. А однажды утром над его лавкой закружились осы.

- Еще этого не хватало, вздохнул мясник и стал глазами выискивать их гнездо.

Крохотное осиное гнездышко - и когда только успели построить? - находилось в щели возле крыши.

Хаким нащупал рукой железный штырь и хотел уже было отколупнуть ненавистное жилище, как сосед, седобородый аксакал, находившийся рядом с мясником, остановил его.

 Не трогай, Хаким, — сказал он. — Майнушки, говоришь, тебе докучают?... Погоди, они скоро забудут сюда дорогу.

Удивился мясник такому заявлению старика, нерешительно пожал округлыми плечами.

но на всякий случай отставил в сторону свою железяку.

При чем тут осы и майнушки? Какая связь между ними? Занятно, занятно...

С того памятного утра прошло несколько дней. Осы прижились в своем новом тнездышке. Все чаще стали кружиться над крючьями с мясом.

Как-то Хаким буквально на несколько минуток оставил без присмотра свою лавку, а когда возвращался, увидел такую картину: разбойницы майнушки вихрем налетели на мясо. Словно целую вечность подкарауливали — когда же уйдет хозяин?

Да, Хакима не оказалось на месте... Но не тут-то было! Семейство ос жгучей жужжащей тучкой налетело на непрошеных гостей. Птицы от внезапной такой контратаки с заполошным визгом ретировались, рассыпались по сторонам. А одна майнушка, ужаленная осой, даже дважды перекувыркнулась в воздухе. Видимо, так ей было боль-

Расселись птицы на ветках тополей, разговаривают между собой вполголоса на птичьем языке, не поймут, что произошло. Только одно они хорошо поняли — в этом Хаким сам убедился вскоре, - что связываться с осами опасно. И очень больно.

С тех пор майнушки больше не докучали мяснику. Конечно, соседство с осами - тоже не мед. Только Хаким не стал их прогонять. Из двух зол решил выбрать меньшее. Ведь аппетит у ос все равно не такой ненасытный, как у майнушек. А это для экономного хозяина что-то да значит!

Узбекистон хаво йуллари

Тимура Ганиева и Дмитрия Тихонова.

Главное агентство воздушных сообщений



(Y3A).



MARY - MEHILI EULIBAKOTEM...

С 30 июня "Узбекистон хаво йуллари" открывает регулярный рейс по маршруту Ташкент - Франкфурт - Париж - Ташкент

Расписание: Вылет из Ташкента

Посадка в Париже Вылет из Парижа Посадка в Ташкенте

рейс ХИ = 239)

рейс ХИ = 240)

21 = 25 22 = 45

08)=45) в среду

Комфортабельные лайнеры А-310 Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари"

во вторнике

каждый вторник будут совершать посадку в столичном аэропорту Франции "Шарль де Голль". Отсюда начнется Ваше сказочное путешествие по Парижу. Площадь оперы, Елисейские поля, Собор Парижской Богоматери, Бастилия, Сен-

Жермен де Пре, Эйфелева Башня, Вандамская площадь, "символ моды"- Галерея Лафайет, Версаль, Лувр... Можно еще долго перечислять достопримечательности этого удивительного города.

Увидев это раз, Вы будете возвращаться сюда вновь и вновь. К Вашим услугам всегда "Узбекистон хаво йуллари".

.... U COH APEBRAWAETCA B PEAAUHOCTU

По вопросам бронирования и продажи авиабилетов обращаться в кассы Главного агентства воздушных сообщений.

Телефон международной справочной: 56-38-37.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ.

Газета сверстана на компьютеро ІВМ в редакции газеты оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ.

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. · Телефон для справок — 136-09-67

Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25

• Адрес электронной почты — halk@online.ru
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 манинописных страниц через два интервала. Дежурный редактор П. ДЮГАЙ.

Дежурный

О, КАЛИНИНА.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛК, СЎЗИ

Атмосферное давление будет ния Юрию Степановичу Агееву в связи со смертью его матери дать, относительная влажность ния Юрию Степановичу Агееву в связи со смертью его матери дать, относительная влажность

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-011139. Объем печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Время подписания в печать по гра-фику в 21.00.

Старший корректор

Ф. МАХМУДОВА.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улина Буюк Турон, дом 41. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

6. Подписано в 23.50